

# 民生

《广东省城市生活垃圾分类实施方案》公开征求意见

## 明年广深要基本建成生活垃圾分类处理系统

**新快报讯 记者王彤报道** 日前，广东省住建厅起草了《广东省城市生活垃圾分类实施方案（征求意见稿）》（以下简称：意见稿）并公开征求意见。根据该稿，2019年起，广东地级以上城市将全面启动生活垃圾分类工作，制定城市生活垃圾分类实施方案。到2020年，广州市、深圳市基本建成生活垃圾分类处理系统。8月29日前，各界人士可通过信函或电子邮件形式对意见稿提出建议。

### 各地可对生活垃圾分类标准进行细化

意见稿指出，粤港澳大湾区城市对标国内外先进水平，其中，广州、深圳作为国家选定的重点城市，对标世界一流湾区先进城市的水平，珠三角其他城市对标国内先进水平；粤东粤西粤北城市要达到国内平均水平，确保完成国家规定的目标任务。

此前，《广州市生活垃圾分类管理条例》将垃圾分为可回收物、餐厨垃圾、有害垃圾、其他垃圾。《深圳市推进生活垃圾分类工作激励实施方案（2019—2021）》（征求意见稿）则规定，每个垃圾投放点统一设置有害垃圾、废弃玻璃、废弃金属、废弃塑料、废弃纸类、厨余垃圾、其他垃圾等收集容器。

在分类标准方面，征求意见稿指

出由各地级以上市人民政府负责。城市生活垃圾按照“可回收物、易腐垃圾、有害垃圾、其他垃圾”进行分类。各地可以根据经济社会发展水平和处置利用设施建设情况，制定生活垃圾分类的具体办法，对生活垃圾分类标准进行细化，制定生活垃圾具体分类目录，向社会公布；各单位和居住小区可根据区域内再生资源体系发展程度，对可回收物细化分类。

### 小区街巷垃圾分类管理由物业负责

征求意见稿指出，生活垃圾分类管理实行管理责任人制度。住宅小区、街巷等实行物业管理的，由物业管理单位负责；单位自行管理的，由自管单

位负责；没有物业管理或者单位自行管理的，由居民委员会负责。单位办公和生产经营场所，由本单位负责。市政道路、园林景区、交通枢纽等公共场所和公共建筑，由所有权人或者其他实际管理人负责。

分类处理体系方面，广东将按照“宜烧则烧、宜埋则埋、焚烧为主”的原则，加快生活垃圾处理设施建设，建设与前端分类相匹配的终端处理能力，以终端处理能力倒逼前端分类。鼓励生活垃圾处理产业园区建设，统筹各类生活垃圾处理。意见稿指出，2019年底前，各地级以上市至少建成一个餐厨垃圾收运处理示范项目；2020年，各市完成近期餐厨垃圾处理设施建设任务。

### 全省垃圾分类主要工作目标

●2019年，广东地级以上城市全面启动生活垃圾分类工作，制定城市生活垃圾分类实施方案。

●2020年，广州市、深圳市基本建成生活垃圾分类处理系统；珠三角其他地级城市实现公共机构生活垃圾分类全覆盖，设区城市至少有1个区基本建成生活垃圾分类示范区，不设区城市至少有1个街道建成生活垃圾分类示范区；粤东粤西粤北地级城市至少有1个区实现生活垃圾分类全覆盖，其他各区至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范区。到2025年，广东地级以上市基本建成生活垃圾分类处理系统。

垃圾分类示范区。

●2022年，珠三角其他设区城市至少有2个区实现生活垃圾分类全覆盖，其他各区至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范区，不设区城市至少有2个街道建成生活垃圾分类示范区；粤东粤西粤北地级城市至少有1个区实现生活垃圾分类全覆盖，其他各区至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范区。到2025年，广东地级以上市基本建成生活垃圾分类处理系统。

### 穗取消351项证明事项力度居全国首位

**新快报讯 记者吴晓娴 通讯员穗司宣报道** 8月15日下午，在广州市政府新闻办举行的新闻发布会上，广州市司法局局长廖荣辉介绍了广州市证明事项清理工作情况。记者了解到，广州于2018年8月牵头启动全市证明事项清理工作。今年2月，市政府公布取消351项证明事项，取消数量占全省32%，力度之大、涉及面之广、取消事项之多、减证便民的实效居全国首位。

本轮取消的证明事项，主要集中在群众重点关注的民生领域，涉及家庭户籍、产权登记、困难群众救助、养老服务、子女入学、交通出行、劳动就业等多个方面。例如在户籍管理方面，共取消或简化了50余项证明材料，涉及户口市内迁移、国（境）外人员回国（入境）定居入户等行政事项。

针对取消一批证明事项后，仍有部分市民反映在办事时需要提交一些证明材料的问题，廖荣辉表示，部分行政事项办理所需的证明事项是法定要求，因而现阶段无法一概取消。同时，当前政府部门之间的信息共享尚未完全打通，尤其是跨区域信息之间的互联互通仍存在较大难度，为减少部门商调协查所花费的时间，尽快为群众办好事，部分行政事项仍由行政相对人自主提供证明材料。

### 广州北环高速这几天凌晨有施工封路

**新快报讯 记者许力夫报道** 司机们注意啦，8月19日、23日、26日、30日、9月1日五天，凌晨1:00到1:30，北环高速部分路段龙门架吊装施工，相应路段将有半小时交通封闭。

广州北环高速计划在今年10月底前完成全线ETC门架系统建设，确保年底全面完成取消高速公路省界收费站工程。8月份以来，北环高速陆续完成ETC龙门架基础建设，将在8月19日、23日、26日、30日、9月1日五天，凌晨1:00到1:30实施龙门架吊装施工，相应路段将有半小时交通封闭，封闭计划如下：

8月19日凌晨1:00—1:30，封闭东行（往深圳方向）三元里立交至沙河立交路段。

8月23日凌晨1:00—1:30，封闭西行（往佛山方向）广清立交至沙贝立交路段。

8月26日凌晨1:00—1:30，封闭双向三元里立交至广清立交路段。

8月30日凌晨1:00—1:30，封闭西行（往佛山方向）岑村立交至沙河立交路段。

9月1日凌晨1:00—1:30，封闭双向三元里立交至白云隧道路段。

封路期间北环公司会在北环高速施工路段前方立交设置交通引导，指引来往车辆绕行。提醒广大市民合理安排出行计划，留意交通信息和道路指示牌。

### 农讲所首开夜间红色文化课堂



## 执信中学天河校区计划10月动工

**新快报讯 记者王彤报道** 广州执信中学天河校区迎来新进展！15日，《执信中学天河校区建设工程施工总承包公告》在广州公共资源交易网发布。工程总投资预算13.23亿元，将建设教学楼、图书馆、食堂、艺术中心等校园设施，计划今年10月动工，2021年12月完工。

根据招标文件，项目位于天河、黄

埔两区交界处，东至吉山村油制气厂西北地段，南至橄榄公园北侧绿化带，西至珠吉路，北至岐岗路。根据天河区发改局《关于同意执信中学天河校区建设工程可行性研究报告（工程建设部分）的复函》，执信中学天河校区工程总投资预算约13.23亿元，计划今年10月动工，2021年12月完工。项目总用地面积为215184平方米，总建筑面积约为206790平方米，其中地上建筑面积约为165775平方米，地下建筑面积约为41015平方米。主要建设内容包括行政楼、教学楼、实验楼、学生宿舍、教师宿舍等多栋单体建筑及校园内运动场、道路、绿化等配套设施。根据此前规划，全面建成后的规划设置90个教学班（高中60班，初中30班），共提供4500个学位。